PRIJAVA ISPITA ZA SEPTEMBARSKI ISPITNI ROK
[bookmark: _GoBack]Obavještavaju se studenti svih nivoa studija da će se prijava ispita za septembarski ispitni rok za studijsku 2024/2025. godinu obaviti 10, 11, 16. i 17. jula 2025. godine u terminu od 09,00 do 14,00 časova u prostorijama Studentske službe u Podgorici  (za studijske programe Medicina, Stomatologija, Farmacija i Visoka medicinska škola), u prostorijama studentske službe u Igalu (za studijski program Primijenjena fizioterapija) i u prostorijama Visoke medicinske škole u Beranama (za studijski program Visoka medicinska škola)
Studenti su dužni da dostave:
Čitko popunjen formular za prijavu ispita (dobija se u prostorijama studentskih službi  ili preuzima sa sajta Medicinskog fakulteta)
Dokaz o uplati za svaki prijavljeni ispit (svi prijavljeni ispiti na jednoj uplatnici), na broj žiro računa Medicinskog fakulteta  510-2353-62.
Iznos po ispitu je 5,00 eura u skladu sa Odlukom UO Univerziteta Crne Gore. 
Ispite je, po prvi put, moguće prijaviti i elektronskim putem - platforma eINDEX. U tom slučaju, studenti su obavezni da uz prijavu prilože elektronski dokaz o uplati za svaki prijavljeni ispit. 
Prijava neće biti odobrena dok referent za studentska pitanja ne potvrdi validnost dostavljenog dokumenta.
Ukoliko student prijavi ispite putem platforme E-index, a ne priloži dokaz o uplati, prijava neće biti odobrena.
Za septembarski ispitni rok mogu se prijaviti isključivo predmeti koji su prijavljeni na početku studijske godine.
NAPOMENA: Student koji nije zadovoljan ostvarenom prolaznom ocjenom, ima pravo dostaviti Službi za studentska pitanja Zahtjev za poništenje ocjene i ponovno polaganje ispita u septembarskom ispitnom roku 16. jula 2025. godine. 


