Uputstvo za prijavu grupne aktivnosti – Organizacija događaja (OD)

Studenti koji su zainteresovani za grupnu aktivnost (organizacija događaja) mogu istu prijaviti na mail menadzment.me@gmail.com, najkasnije do 15. aprila 2024. godine u 20.24 h.
Aktivnost se prijavljuje najmanje 3 dana prije realizacije događaja, a izvještaj sa aktivnosti šalje se u istom subjectu, najkasnije 2 dana nakon realizacije događaja.
Subject: Aktivnost – OD – Oznaka studija – Ime i prezime, broj indeksa
Pod oznakom studija navesti „E“ za osnovne akademske, „SMPG“ za Studije menadžmenta u Podgorici i „SMBP“ za Studije menadžmenta u Bijelom Polju.
Aktivnost mora biti organizovana, tj. realizovana najkasnije do 15. maja 2024. godine u 20.24 h.
U tekstu mejla kojim se prijavljujete za aktivnost ukratko navesti opis aktivnosti (svrha, cilj, ideja), datum i vrijeme – kada je aktivnost planirana, kao i spisak studenata koji će učestvovati, te njihove brojeve indeksa i oznaku studija. 
Nakon organizacije planirane aktivnosti, u istom Subjectu poslati kratak izvještaj o aktivnosti (što je bilo najteže, što ste iz toga naučili, da li je bilo odstupanja u odnosu na planirano, kakvi su utisci po završetku, da li biste voljeli da ovakav vid aktivnosti imate i iz drugih predmeta), kao i najmanje jednu fotografiju svih učesnika (jpg). Izvještaj može biti u tekstu poruke ili u attachmentu.
Minimalan broj učesnika u aktivnosti za studente iz Podgorice je 10, a za studente iz Bijelog Polja 8. Ukoliko student organizuje aktivnost uz prisustvo manjeg broja studenata od minimalno određenog, ta aktivnost neće biti bodovana.
Važno je da aktivnosti poput „odlaska na piće u blizini Fakulteta“ i slično, nijesu prihvatljive. Svrha aktivnosti treba biti inspirativna za učesnike, kao mogućnost da se nešto novo sazna, nauči, izađe iz zone komfora, upozna nešto novo, da postoji neka jasna dodatna vrijednost od te aktivnosti.

Ostale aktivnosti potrebno je prijaviti putem linka:
https://docs.google.com/forms/d/1o0Z9ExX1shjD0mOD5KVlAKwDSza5delOuRRDhGJBvy8 
[bookmark: _GoBack]najkasnije do četvrtka, 7. marta 2024. godine u 20.24 h.
